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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till statsrådet Carl-Oskar Bohlin (M)

2023/24:86 Kostnader för Gotlands civilförsvar

Sveriges civilförsvar behöver stärkas. Därom är vi överens. Det är en grannlaga 
uppgift att åstadkomma det, och beroende på geografisk placering ser uppgiften 
olika ut. Den valkrets jag representerar, Gotland, är utpekad som strategiskt 
viktig. En rejäl upprustning av Försvarsmakten pågår i detta nu och den ska 
givetvis åtföljas av en upprustning av det civila försvaret.

Försvarsmakten är kristallklar när det gäller regionernas ansvar för att säkra 
sjukvårdskapaciteten. För Sveriges enda öregion är det utmanande. Öläget 
medför enorma merkostnader varje år, merkostnader som nuvarande 
utjämningssystem inte tillnärmelsevis kompenserar för. Det medför att 
räddningstjänst och sjukvård men även andra delar av det civila försvaret 
ständigt löper risk att inte hålla måttet i händelse av kris eller krig. Beredskap är 
en investering, en investering som kostar. Det är en beredskap en öregion som 
Gotland i viss utsträckning alltid rustar för, men det är också en orimlig 
förväntansbild från staten att Region Gotland ensamt ska ansvara för det civila 
försvaret av Gotland och därmed Sverige. Den kontinuerliga 
underfinansieringen i de delar som rör regionuppdraget äventyrar 
kompetensförsörjning, patientsäkerhet och ambitionen om jämlik tillgång till 
välfärd i hela landet, men den äventyrar också högst påtagligt och specifikt det 
civila försvaret av Gotland. 

Jag vill därför fråga statsrådet Carl-Oskar Bohlin:

Hur avser statsrådet att agera för att skapa förutsättningar för att Gotland – 
givet det rådande säkerhetspolitiska läge – ska kunna leva upp till förväntan om 
att man ska bidra till ett avsevärt förstärkt civilförsvar samtidigt som man som 
Sveriges enda öregion dras med konstant underfinansiering?

………………………………………

Hanna Westerén (S)

Från Riksdagsförvaltningen
2023-10-06
Besvaras senast
2023-10-18 kl. 12.00
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Överlämnas enligt uppdrag

Gergö Kisch


